
Αυξήσεις συνεπάγονται τα νέα δημοτικά τέλη για τους πολίτες στο Δήμο Πεντέλης 

Μετά την προσπάθεια που έκανε η διοίκηση Κοσμοπούλου, με απόλυτη προχειρότητα, 
να επιβαρύνει τους πολίτες της Νέας Πεντέλης και της Πεντέλης με το τέλος των 0,50 
ευρώ το τ.μ., που ευτυχώς ακυρώθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής μετά 
την προσφυγή της αντιπολίτευσης, έρχεται και πάλι να βάλει νέες επιβαρύνσεις στους 
πολίτες, προσθέτοντας περισσότερη γραφειοκρατία και ταλαιπωρία. 

Με συνειδητά ψέματα, κοροϊδεύουν τους δημότες ότι δήθεν μειώνονται τα δημοτικά 
τέλη, ενώ στην πραγματικότητα η επιβάρυνση των δημοτών αυξάνεται στο σύνολό της 
από τις «κρυφές» υπέρμετρες αυξήσεις, οι οποίες και θα φανούν από το 2025.  

Ενώ διατείνονται ότι τα δημοτικά τέλη μειώνονται, αποκρύπτουν ότι τα σπίτια 
επιβαρύνονται συνολικά με:  

1. Αύξηση στις χρεώσεις των βοηθητικών στεγασμένων χώρων (αποθήκες, 
κοινόχρηστοι χώροι κ.λπ.). Εφεξής οι χώροι αυτοί θα επιβαρύνονται κατά το 100% 
του συντελεστή, από 50% που είναι σήμερα. Αυτό σημαίνει ότι ένα σπίτι 100τ.μ. θα 
επιβαρύνεται με επιπλέον 15€ τον χρόνο, αν έχει μια αποθήκη 10τ.μ. και άλλα 
10τ.μ. κοινόχρηστους χώρους, πράγμα που συμβαίνει στις περισσότερες 
ιδιοκτησίες. 

2. Αύξηση χρεώσεων στους μη στεγασμένους χώρους των οικιών (πυλωτές κ.λπ.) στο 
80% του συντελεστή, από το 30%, που είναι σήμερα. 

3. Νέες χρεώσεις για τα 12 κατηγορίες ογκωδών αποβλήτων!  

Ενδεικτικά αναφέρουμε: 

Απορρίμματα Τι ίσχυε μέχρι σήμερα Νέα τέλη Κοσμοπούλου 

Κλαδιά  ΔΩΡΕΑΝ 10 ευρώ το κυβικό 

Σακούλες με φύλλα ΔΩΡΕΑΝ 5 ευρώ ανά τεμάχιο 

Διπλά στρώματα  ΔΩΡΕΑΝ 6 ευρώ ανά τεμάχιο 

Μονά στρώματα  ΔΩΡΕΑΝ 3 ευρώ ανά τεμάχιο 

Κρεβάτια, καναπέδες ΔΩΡΕΑΝ 6 ευρώ τ.μ κάτοψης 

Καρέκλες, μικροέπιπλα, κλπ  ΔΩΡΕΑΝ 3 ευρώ ανά τεμάχιο 

Χαλία, βαλίτσες, κάδρα κλπ  ΔΩΡΕΑΝ 2 ευρώ ανά τεμάχιο 

Σημειώνεται ότι όλα τα παραπάνω ήταν ΔΩΡΕΑΝ μέχρι το 2023 και με άμεση 
ανταπόκριση του Δήμου στην αποκομιδή τους.  

Αυτό σημαίνει ότι με δύο κυβικά κλαδιά τον χρόνο οι πολίτες θα επιβαρύνονται με 20€, 
με ένα διπλό κρεβάτι ή ένα τριθέσιο καναπέ θα επιβαρύνονται με άλλα 20€, με δύο 
καρέκλες, δύο κάδρα, δύο χαλιά, δύο βαλίτσες και ένα στρώμα μονό θα επιβαρύνονται 



με επιπλέον 21€, επιβαρύνσεις που θα εξανεμίσουν τις δήθεν ελαφρύνσεις που 
«προσφέρει» η κ, Κοσμοπούλου.  

4. Ακόμη επιβαρύνονται υπέρμετρα: 

• Τα σπίτια που είναι  πάνω από 180τ.μ. με νέα αυξημένα τέλη και νέα τέλη 
για ογκώδη.  

• Οι πυρόπληκτοι πολίτες σε Νέα Πεντέλη και Πεντέλη, στους οποίους όπως 
δηλώνει θα επιχειρήσει εκ νέου να επιβληθεί τέλος 0,50 ευρώ το τ.μ. τον 
χρόνο.  

Οι αυξήσεις που συνεπάγονται τα νέα δημοτικά τέλη για τους πολίτες μάς βρίσκουν 
ριζικά αντίθετους. Προκαλούν αχρείαστες επιβαρύνσεις στους δημότες και θα 
προκαλέσουν αλαλούμ και ταλαιπωρία των πολιτών, όταν την ίδια στιγμή οι υπηρεσίες 
καθαριότητας που προσφέρει ο Δήμος προς τους πολίτες, έχουν εμφανώς χειροτερέψει 
τον τελευταίο χρόνο (λιγότεροι οδοκαθαριστές, ογκώδη και κλαδιά απομακρύνονται 
μετά από πολλές μέρες, έχουν απομακρυνθεί οι καφέ κάδοι από την πόλη κα). 

Προειδοποιούμε την κ. Κοσμοπούλου και την διοίκησή της να μην δοκιμάσουν να 
μετατρέψουν τα νέα έξτρα τέλη που έβαλαν στους πολίτες σε πεδίο ρουσφετολογικών 
εξυπηρετήσεων, όπως δυστυχώς έχουν μάθει μέχρι τώρα να πολιτεύονται. Δεν θα 
δεχθούμε πολίτες δύο ταχυτήτων: εκείνους που πληρώνουν τα τέλη και σε εκείνους 
στους οποίους ο Δήμος «κάνει τα στραβά μάτια», μετατρέποντας σε «ρουσφέτι» τις 
υποχρεώσεις του. 
 


